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ESERCIZIO 1. [4 punt] Studiare la convergenza (semplice e assoluta) della serie
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ESERCIZIO 2. [6 punti Studiare il limite £, zl_l’r(l)l_i_ 3 gy P

, al variare del

parametro a € R. Determinare lo sviluppo asintotico (per z — 0) di:
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(fornendo le argomentazioni principali).
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ESERCIZIO 3. [8 punti] Si consideri la funzione definita da  f(z)
(i)  Determinare il dominio della funzione.

Dom(f) = IR> §4)
(i)  Determinare eventuali asintoti verticali, orizzontali, obliqui
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(iv) Determinare eventuali punti di massimo o di minimo relativo ed assoluto di f ed i corrispondenti
valori di minimo e di massimo.
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(v) Determinare 'immagine di f: Im(f) = 1 = I><)/ Ih (czﬂ)}

e tracciare il grafico probabile della funzione.




ESERCIZIO 4. [7 punt] Studiare al variare del parametro o € R la convergenza dell'integrale improprio
+o0

——1 arcta; ——1 dx
rctan
2 VT —2 z(@=3)

specificando i criteri usati e le argomentazioni principali 3 4 ™
I ~1—~ .\v:'h:\ W

] _ 7T = \ ‘} /J‘- = __L-/ ‘1‘ _J—_ a[
Vx-2 ( ‘“'3))"[)(“114(1-2/ 44 {jm e ““(;(M\)A*, 1, g av o\k(x )\ x

X2 -3

3
)I NJ—— olx olﬂ: e cowcv&euTC => ;[' e cowcv&cu‘k VALGK
(B
+ 0 ’*M N
1 23 v = . K
Lt}l{’v f_:17 '1_ olx = 'j(';(——s/z)"lx che t cov\“cvacu'fc < s F a1 <> L
/ 3 x7R x(oli’l X -
ol 73 < 3 (ovwcr‘rcw*t \V/bbj
%} -
Aoy che < ohvevpeule o T07 =D i
_'[e?/ g ‘D_(_ax e °V‘S I.ze ol\"-’q fe o 4 vy Vol £ T
< 3 e

<
| - CVV\VCVJenlLf- VJ>-21
Je i) = [ avcdon (mfs,javr <
2 x-2 X alxl\/ty&cw'}e Q +w 3010(5;‘

ESERCIZIO 5. [5 punti] Si consideri 'equazione differenziale lineare

j=—— ¢
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TTEte 1)
(i)  Determinare lintegrale generale (insieme delle soluzioni) di (1) (esplicitando i passaggi principali)
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(i)  Determinare la soluzione z — ¢(z) del problema di Cauchy +e
y(0) =1

(esplicitando i passaggi principali).
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ESERCIZIO 6.
(i) [2 punti] Determinare I'integrale generale (I'insieme delle soluzioni) dell’equazione differenziale

lineare del second’ordine
y// + y/ =0 (2)

(esplicitando i passaggi principali).
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(ii) [2.5 punti Determinare I'integrale generale (I'insieme delle soluzioni) dell’equazione differenziale

lineare del second’ordine
y" + vy =sen(2z) (3)

(esplicitando i passaggi principali).
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(iii) [1.5 punt] Determinare la soluzione 9 del problema di Cauchy

y" +y' =sen(2z),
y(0)=0, ¢'(0)=-2.
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